

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年6月2日 星期四
第8857期 今日8版
(丙申年四月廿七 农历五月初一芒种)



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

用移动光纤宽带 高清电视免费看

高清电视直播 随时看

热映院线大片 随意点

4K超清视频 更惊艳

海量热播节目 更新快

惠享品质 和家互联

平桥区:农事钟点工走俏乡间 息县:三夏服务念好“五字诀”

本报讯(记者 刘国启 通讯员 唐媛媛)“每天干7个小时的活,工资有的时候一天有一百多元,少的也有七八十元,月底付款。在家门口打工,既不耽误自家的事,又能赚到钱,真是两全其美。”日前,在平桥区君林蓝莓现代农业种植基地里,正在采摘蓝莓的七桥村村民61岁的张碧华乐呵呵地和记者交流着。时下,正值果蔬生长旺季,在平桥区的乡村,许多农事“钟点工”活跃在田间地头,成为当地一道流动的风景。

近年来,随着美丽乡村建设的不断推进和农村土地流转加速,平桥区各地涌现出一大批种植特色高效农业的种养大户。随着他们的生产规模不断扩大,越来越多的农事钟点工走俏乡间。这些“钟点工”以农村留守妇女、老年人居多,他们根据自身实际情况,选择相应“工种”,实现家门口就业。在不耽误自家农活的前提下,这些农事“钟点工”人均每月能赚2000多元。

平桥区富里家庭农场负责人李永健告诉记者,依靠这些“钟点工”,他的种植基地面积从原来的600多亩扩大到现在的1000多亩,种植品种也从单一的桑葚,不断增加到现在的猕猴桃、葡萄等5个水果品种。李永健对农场的发展越来越有信心:“聘请一些钟点工,可以随时到,既不耽误农活,又节约劳动力成本。”

和张碧华一样,在桑葚园里做“钟点工”的郝家村村民王红梅说,自己年龄偏大,进不了工厂工作,而自家田里农活少,经老姐妹介绍,就到桑葚园里当起了“钟点工”,一年下来收入不错。“我们这些‘钟点工’不用出村、出镇,在家门口就实现了就业,心里踏实。”王红梅说。

本报讯(裴晔晖 余江)“焚烧秸秆污染大气、秸秆还田肥沃土地”“禁烧秸秆、保护碧水蓝天”……“三夏”期间,在息县金黄的田野里,随处可见秸秆禁烧的宣传条幅和标语。

息县提早安排,统筹谋划夏收、夏种、夏管工作,分级组织召开县、乡、村三级动员会,明确工作职责、标准,组建县、乡、村及分包局党委层负责的服务网络和监管网络,念好收、储、种、帮、防“五字诀”,确保“三夏”工作安全有序进行。

收好麦、储好粮。该县农机局负责人员介绍,全县140万余亩小麦正处于抢收阶段,已组织县域内外小麦联合收割机,统一实行秸秆还田技术,做到收割一块还田一块,麦秸秆直接粉碎还田。积极组织农机操作人员参加安全操作与维修保养培训,并安排农技人员成立“农机流动诊所”,麦收期间提供24小时技术服务,确保机器不坏,及时高效收割。协调麦收后晾晒工作,在行车道路等处设立禁止晾晒标志,确保道路安全、晾晒有序。

种好田。该县组织播种机600余台,保证随收随播。组织电力保障应急小组,解决干旱天气浇水用电问题,保证每一地块都能及时浇水。组织工商等部门对农资市场和经营网点进行排查,杜绝坑农害农行为。组织农技人员指导农户根据土壤土质选取合适的种子,合理施肥,搞好病虫害防治及化学除草等技术服务。

防好火。该县成立禁烧领导小组,组建县、乡、村三级禁烧网络,实施分包局委承包责任制,制定消防预案,实行领导包乡办、局委包村、村干部包组、村组包地块制度,调动干部的积极性,增强他们的责任心。设立督导组,每天下乡不间断巡查,确保隐患消除。

帮好忙。该县除组织农技人员进行24小时值班服务外,各文明单位还组建志愿服务队,开展包村帮户行动,与各村留守妇女、孤寡老人、病残家庭等弱势群体结对帮扶,积极为困难家庭提供农机信息、无偿劳力、代购农资等服务。帮助老弱病残农户及时收麦,及时播种。

——创新 协调 绿色 开放 共享——
树立五大理念 引领科学发展

本报讯(记者 黄铎)为深入贯彻落实中央、省委、市委关于脱贫攻坚工作的决策部署,进一步凝聚各界智慧,开展协商议政,5月31日,市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣,市政府副市长郑志强,市政协副主席周冀荣、曹新生,市政协秘书长姚海柱和市政协有关委室负责同志及部分政协委员组成调研组深入罗山县、平桥区、浉河区调研脱贫攻坚工作。

调研组一行先后来到罗山县现代农业产业园、罗山县尤店乡李湾村、平桥区繁高农业种植专业合作社、浉河区浉河港镇郝家冲村、浉河区董家河镇楼堰村等地实地查看,听取相关负责同志的工作汇报,详细了解精准扶贫政策的贯彻落实情况、精准扶贫对象摸底筛选情况、扶贫开发项目的实施情况。

在召开的座谈会上,浉河区政府、浉河区董家河镇、浉河区浉河港镇郝家冲村、浉河区董家河镇楼堰村的相关负责同志汇报了脱贫攻坚工作情况。

冯鸣强调,要看齐中央抓脱贫。现在,扶贫工作是全党的一项重要工作,也是全社会都在抓的一项重要工作。要提高认识,树立看齐意识,认真学习习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要讲话,认真抓扶贫工作,争取提前完成脱贫任务。要讲良心,尽责任,让这些贫困人口尽快脱贫,让他们的一天一天地好起来。要精益求精抓脱贫。识别作为第一环节,一定要搞准。现在的脱贫工作需要我们细之又细、精而再精。要因施策抓脱贫。要因县施策,因村施策,因人施策。要实事求是,因地制宜,研究因病致贫、因学致贫的解决办法,积极解决问题,帮助贫困户增强自主造血能力。要齐心协力抓脱贫。脱贫工作是全社会的共同责任。各个部门都要把这项工作放在重要位置,真正投入精力、投入资金,做好脱贫攻坚工作。市政协也要将这项工作列入重要日程,放在重要位置,发挥好政协的作用,为脱贫攻坚工作鼓劲加油、出谋划策。

冯鸣在调研脱贫攻坚工作时强调 实事求是 争取提前完成脱贫任务

严明纪律 强化监督

浉河区确保乡镇党委换届 作风风清气正

本报讯(丁国良)浉河区乡镇党委换届工作启动以来,坚持把严肃换届纪律贯穿工作始终,落实“四个到位”确保换届作风风清气正。

严明纪律,换届工作安排部署到位。该区印发《关于加强浉河区换届风气监督的实施方案》,明确加强换届风气监督的责任主体、具体任务和纪律要求。从熟悉了解干部人事工作的领导干部、“两代表一委员”中选聘100名换届风气监督员,全程参与区乡党委换届风气监督工作。先后与领导干部、党代表和换届工作人员共1000多人签订严守换届纪律承诺书,进一步强化严肃换届纪律的主体责任。

加强教育,换届纪律学习到位。该区坚持教育在先、警示在先、预防在先的原则,利用中心组学习、党政班子会议、政治学习时间,组织学习观看“一片一书”,做到“四必看”。印制2000份《“九个严禁、九个一律”换届纪律宣传卡》发放到所有科级干部和“两代表一委员”手中,普及换届纪律要求。通过发放关于严肃换届纪律的函,对参加推荐的人员和党代表进行再教育、再学习,确保绷紧换届纪律“高压线”这根弦。

营造氛围,换届宣传引导到位。该区分别在浉河党建网、浉河时报和浉河微党建转发“九个严禁、九个一律”换届纪律要求,并转载了省委组织部负责人就加强换届风气监督工作答记者问的有关内容。各乡镇也利用展板、公开栏、横幅等平台宣传换届纪律,营造严肃换届纪律浓厚氛围。

强化监督,换届督查覆盖到位。该区聚焦换届中的苗头性、倾向性问题开展巡回监督检查,下发《浉河区乡镇党委换届风气督查工作方案》,明确将换届风气责任落实情况、学习教育情况、程序执行情况、氛围营造情况、查核处理情况作为督查的重点。从纪委、组织部抽调8名同志,组成4个换届风气督查组,对各乡镇党委换届风气进行专项督查。目前各督查组至少开展了两轮以上的实地督查,对换届风气监督工作做得不到位的及时提出整改意见。



体坛少年展英姿



5月29日,由市教育局、市教育局联合主办的2016年体彩杯信阳市青少年乒乓球、武术锦标赛以及全市田径传统项目学校比赛同时在信阳体育馆和信阳师范学院体育馆开赛,来自我市各县区和23所田径传统项目学校的近400名运动员参加了比赛。通过比赛发现了一批优秀苗子,为我市备战省十三运会补充了新鲜血液。

本报记者 郝光 摄

信阳北斗卫星平台建成运营

本报讯(记者 伍去疾)近日,南湾湖风景区信阳北斗卫星平台建成运营。

信阳北斗卫星产业园项目为2016年我市重点项目及全市第一批120个集中开工重大项目,重点发展北斗卫星定位、导航、授时及短报文通讯相关业务,计划建成一个以研究、开发、运营服务为主,生产制造为辅的高新技术产业园区。该项目包括北斗卫星运营平台和北斗卫星产业园两部分,总投资超5亿元。该平台运营以来,已承接天然气管网监控、智慧旅游、森林防火及智慧牧业等项目,并将与航空管理机构、鄂豫皖地区多家北斗卫星应用大客户等机构和企业开展合作。

目前,北斗卫星产业园和榕基软件园项目进展顺利,北斗卫星产业园投资方北京国智恒北斗科技集团正在与清华科技园洽谈合作事宜。在这两个园区的基础上,南湾湖正委托北京赛迪规划设计占地500亩的信息产业园区。今年该区将在园区招商方面精准持续发力,力争引进3-6家高科技信息企业入驻,以期尽快形成产业规模和集聚效应。同时,着力深化“政、企、校”三方融合,推动与信阳师范学院等高校合作,建设大学科技园。

滨城中穿梭的绿衣使者

——记信阳市五一劳动奖章获得者徐加胜

□本报记者 韩浩 通讯员 杨德政

他从事邮政投递工作7年,多次受到省、市表彰,全县10条邮路都有他的足迹,迄今已经走过了近16万公里长的邮路,投递的报刊邮件重达29万公斤。他就是信阳市五一劳动奖章获得者、淮滨县邮政分公司投递班班长徐加胜。

2009年,因工作表现优异,年仅33岁的徐加胜成为淮滨县邮政发行局投递班班长。为练就过硬本领,他白天专心投递,夜晚继续按照高级投递员的标准来提升投递与盖戳的时效性和准确率。30天下来,徐加胜手上长出了一层

厚厚的老茧,但盖完100封信所花的时间从1分半钟缩短到47秒。2010年至2015年,徐加胜连续5年在全市邮政系统投递专业技能考试中名列前茅。

7年的投递生涯,风里来雨里去是常事。2010年冬,淮滨遭遇多年未见的大雪天气,积雪足有半米多深,没法骑车去投递。可是城郊的几位老人多年来都有看报的习惯,于是徐加胜就抱着报纸步行去给老人们送报,一路上他前脚刚踏出了脚印就迅速被风雪淹没,滑倒了又立马爬起来。寒风刺骨,徐加胜双手冻得生疼也把报纸紧紧地抱在怀里,生怕报纸冻着似的。当敲开一位老人家的房门时,他已变成了“圣诞老人”,混

身上下全白了,老人感动地说:“这么冷的天气,下着大雪,给我打个电话说声就好了,怎么又送报来了,快进屋暖和暖和吧!”徐加胜笑笑:“谢谢大爷,这不就是我该干的事嘛,有什么需要您随时告诉我。”

在淮滨县城关南大街有位年过七旬的刘大爷,老伴2009年不幸去世,老人一人在家,思想情绪低落,精神状态不佳。徐加胜每天给他送报时,总是在其中多呆会,陪老人唠会家常,鼓励他多出去多聊聊天缓解心情,并利用节假日去刘大爷家中帮老人干些家务,刘大爷不善言谈,只是每次徐加胜离开时都紧紧握住他的手久久不愿松开。

“一封信、一颗心。”徐加胜说,“信件是投递员提供的产品,也是投递员联系客户群众的纽带,投递员不能出差错,我是共产党员,更不能出差错!”本着对客户群众高度负责的精神,徐加胜创下了7年报刊信件投递无差错的业务佳绩。在做好本职工作的同时,徐加胜还主动上门为用户揽收信件、收订报刊,帮助解决实际困难,无论客户需要代寄包裹,还是要代买邮票,徐加胜总不厌其烦在第一时间给予解决。“群众找我帮忙是对我这个党员信任,是对邮政工作的信任,我这样做,值得!”

7年来,徐加胜的爱岗敬业和真诚服务,换来广大客户群众的

一致认可和信赖。“办事到家人,服务人民送温暖”,这句来自群众的真诚评价,正是徐加胜履行“人民邮政为人民”这一承诺的光彩写照。徐加胜告诉记者:“我热爱邮政投递工作,用户、单位信任我,让我觉得自己工作非常有意义。我愿意在我有生之年,做好群众的‘绿衣使者’。”



最美劳动者

严肃换届纪律 恪守九个严禁

- 严禁拉帮结派 严禁拉票贿选 严禁买官卖官
- 严禁跑官要官 严禁造假骗官 严禁说情打招呼
- 严禁违规用人 严禁跑风漏气 严禁干扰换届

市纪委举报电话:12388
市纪委书记手机短信平台:10639901
市委组织部举报电话:12380
市委组织部举报邮箱:xybjdk@163.com
通信地址:信阳市组织部干部监督室(羊山新区行政办公楼九号楼1012房间)

中共信阳市纪委 中共信阳市组织部

农民安家贷

责编:陈晓军 审读:庭军 组版:杨国华